
 

 حل تطبيق على نموذج الانحدار المتعدد

 الإنلث بإجمللي ععدل البطللةقةة ععدلا  البطللة لد  الكوور  علادراسة 

 

 

تمثل في الذي ي)الانحدار الخطي المتعدد(، و قياسية اقتصادية باستخدام الأسلوب الاحصائي معادلةنسعى في هذا التطبيق إلى إيجاد  -

 (.% معدل البطالة الإجماليالمتغير التابع )( و% ور والإناثإيجاد العلاقة بين المتغيرين المستقلين )معدل البطالة لدى الذك

 

معادلة الخطية التقدير أو كليهما من خلال  يرين المستقلينتيجة تغير أحد المتغالتنبؤ بتغيرات إجمالي معدل البطالة ننرغب هنا في  -

 التالية:

 

e+ 2 X 2 β+ 1 X 1 β+α =Y 

 

 :أن حيث

Y = المتغير التابع المستمر و هو معدل البطالة الإجمالي 

α  =ثابتة أو القاطعيمة ق 

  1 β  = الانحدارميل y على المتغير المستقل الأول 

  2 β  = الانحدارميل y على المتغير المستقل الثاني 

  1 X  = معدل البطالة لدى الذكورالمتغير المستقل الأول  

  2 X  =معدل البطالة لدى الإناث المتغير المستقل الثاني 

 

لكن سيتم حذف بيانات عام ، وم2102حتى عام وم 0991من عام  لسلسلة زمنية هي بيانات ربع سنويةللمتغيرات البيانات المعطاة  -

تعويضه و، كما يمكن حساب قيمة المتوسط الحسابي لكل متغير لعدم توفر بيانات جميع أشهر الربع الأول للعامين 2102عام و 0991

 :شروط استخدام الانحدار المتعدد التاليةأهم لابد من التحقق من و. القيمة المفقودة )حل آخر( مكان

 .تغيرات المستقلة والمتغير التابعأن تكون العلاقة خطية بين الم .0

 .تغيرات المستقلة والمتغير التابعأن تكون البيانات موزعة توزيعاً  طبيعيا ً للم .2

 شارالانتشكل وإذا كانت البيانات تتوزع حسب التوزيع الطبيعي أم لا(  مماللتحقق )المدرج التكراري ذلك من خلال إيجاد شكل و

 )الذي يختبر ما إذا كانت البواقي تتبع التوزيع الطبيعي أم لا(: لبياناتل

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

التالي بشدة اقترابها حول خط الانحدار و يلاحظ، ومن شكل الانتشار التالي نستطيع معرفة ما إذا كانت البواقي تتوزع طبيعياً أم لاو

 :حسب التوزيع الطبيعيفهي تتوزع 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :الارتبلط بين المتغيرا  المستقلةاختبلر  -
، و هذا إذا لم يعالج فإنه سيؤدي إلى 1.90 المستقلة قوي بين العواملموجب وك ارتباط داخلي يلاحظ من مصفوفة الارتباط أن هنا

 :، معامل تحديد مرتفع...الخالمحسوبة t)زيادة التباين، انخفاض  ظهور نتائج انحدار متعدد خاطئة او ما يسمى بالانحدار الزائف

 

 
 

 

 أو  المتغيرات ، مزجد العوامل المستقلة المسببة للحالةاع عدة طرق منها استبعابعلماً أننا لو أردنا علاج هذه الحالة فيجب علينا ات

لا يعلم  ومحدودة لنا فلن يتم علاج مشكلة الارتباط لان البيانات المعطاة ، و لكن هنا ، زيادة حجم العينة...الخإلى الفرق الأولتحويلها 

 .كن في الدراسات التطبيقية يجب علاج هذه المشكلة(ل)ويتم التعديل يمكن أن مصدرها فلن 

 

 نستنتج ما يلي:و سنستخدم طريقة المربعات الصغرى العادية في تقدير معالم دالة الانحدار المتعددنموذج: تقدير ال -

لمدرج التكراري نلاحظ من الأشكال السابقة ل

انات أن البيو منحنى التوزيع الطبيعي للمتغيرات 

 تتوزع توزيعاً طبيعياً.
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 :ون المعادلة كالتاليلات اعلاه تكوعندما نستبدل المجاهيل بالمعام

𝒆̂ + 𝑿𝟐̂ 0.446192 + 1 x 𝑿𝟏̂ 0.55267 + 0.01449 = 𝒀̂ 

   (50.01729)       (84.09721)        (0.73687) 

        0.00892         0.006571           0.01966 

 

 

 النموذج:ععلمل  اختبلر ععنوية  -
 

 𝑯𝟎: 𝜷𝟏 , 𝜷𝟐 = 0                                                         لا توجد علاقةة بين المتغير التلبع   المتغير المستقل  

     𝑯𝟏𝟎: 𝜷𝟏, 𝜷𝟐 ≠ 0                                      المتغير التلبع   المستقلتوجد علاقةة بين 
 

، فنجد أن كلا المتغيرين ذو دلالة معنوية لهمستوى الاحتمالية المقابل و tلكي نحكم على معنوية معاملات الانحدار نستخدم اختبار و

، أي ان تغير كلاً من معدل البطالة للذكور أو معدل البطالة لدى الإناث بنسبة واحدة فإن ذلك .1.1تحت مستوى معنوية  إحصائياً 

ذلك بافتراض ، والعلاقة طردية(بالاتجاه نفسه )على التوالي و %0...أو  %2...سيؤدي إلى تغير معدل البطالة الإجمالي بنسبة 

 .بقاء العوامل الأخرى ثابتة على حالها

 

 

 اختبلر جودة النموذج: -

𝑯𝟎: 𝜷𝟏 = 𝜷𝟐 = 0         ععنويالنموذج 

 

𝑯𝟏: 𝜷𝟏 ≠ 𝜷𝟐 ≠ 0        النموذج غير ععنوي 

 

 نستنتج أن النموذج معنوي و مناسب لتمثيل العلاقة الخطية بين المتغيرات المستقلة و المتغير التابع Fمن قيمة إحصائية  و 

 

 عؤشرا  جودة النموذج: -
فهو يسمى  (. R:square -Adjusted R 2  )ة الإجمالية للنموذج ومنها سيتم الحصول على إحصائيات تستخدم لمعرفة المعنوي

 التحديد املمع أن نجد السابقمثال ال وفي. المعادلة المقدرةاو وذج المقدر والذي يستخدم لمعرفة القوة التفسيرية للنم، بمعامل التحديد

معدل البطالة  في الاختلافات من %99 فسرانمعدل البطالة لدى الإناث يدل البطالة لدى الذكور ومع أن على وتدل 1.99 هي قيمته

 .العشوائية للأخطاء ترجع المتبقية النسبة وأن .الإجمالي في المجتمع

 

 

 

 علاحظة: لا ننسى أن المقدرا  في هكا المثلل غير دقةيقة بسبب البيلنل 

التي لم تمكننل عن ععللجة عشكلة الارتبلط الداخلي بين  الافتراضية

العواعل المستقلة،   لكن المهم هنل هو ععرفة الطللبة بكيفية تقدير 

 ععلدلة الانحدار المتعدد   قةراءة النتلئج   التعرف على عيوب العينة

 قةبل تحليلهل   ععللجتهل للحصول على نتلئج دقةيقة    اقةعية

 


